

特朗普要派兵管治安，芝加哥不欢迎

市长州长齐反对：抵制非法军事占领，将发起诉讼阻止



6月10日，在美国芝加哥市中心，抗议者与警察对峙。组图/新华社



扫码看视频

在以打击犯罪为名向华盛顿部署国民警卫队后，美国总统特朗普8月25日说，可能向芝加哥“派兵”，“他们需要帮助”。美联社8月30日援引两名匿名美国官员的话报道，该行动可能最早于9月5日实施并将持续约30天。

美国第三大城市芝加哥的市长8月30日签署一份行政令，对特朗普政府向该市部署大批联邦执法人员和国民警卫队的计划表示“拒绝配合”。

芝加哥市长：为“对抗暴政”做好准备

芝加哥市长、民主党人布兰登·约翰逊说，该行政令表明，芝加哥市警察局不会配合联邦国民警卫队及其他执法人员在该市的行动，包括巡逻、交通拦停和设检查站等。他还指示该市警察必须身穿正式警服、不戴任何遮面用具，以便表明身份、区别于联邦所派部队，避免民众误认。

据报道，民主党籍的芝加哥市长布兰登·约翰逊表示：“我们不需要、也不希望在我们的城市发生违宪且非法的军事占领。”

约翰逊在签署并发布该行政令的记者会上说，这份行政令旨在向市政府各部门工作人员和全体芝加哥市民“提供切实清晰的指导”，为该市“对抗暴政”做好准备。

伊利诺伊州州长：将发起诉讼加以阻止

加利福尼亚州最大城市洛杉矶6月爆发示威、抗议联邦执法人员在当地大规模搜捕非法移民后，总统特朗普向该市派遣国民警卫队和海军陆战队人员，后又于8月早些时候以打击犯罪为名向首都华盛顿部署国民警卫队，并一度宣布由联邦“接管”华盛顿警察局。

上述行动引发事发地区民众及民主党人强烈不满。然而，特朗普以“打击犯罪”为由，威胁向更多民主党人主政城市推进类似军事部署行动。他8月25日说，可能向芝加哥“派兵”，“他们需要帮助”。

芝加哥所属伊利诺伊州州长、民主党人普里茨克随即向特朗普喊话：“请勿踏足芝加哥，这里既不欢迎也不需要你。”普里茨克说，特朗普政府无权在该州未请求联邦干预的情况下向该州辖区派兵，如果联邦政府决意派兵，州政府将发起诉讼加以阻止。

特朗普：普里茨克“软弱可悲”

针对芝加哥市长的反应，白宫发言人阿比盖尔·杰克逊8月30日发表声明，指责民主党企图将“打击犯罪”变成党派之争。“假如这些民主党人在他们各自城市内专心治理犯罪，而不是宣传作秀批评总统，他们的社区会变得安全得多。”

同时，芝加哥所在的伊利诺伊州州长普里茨克称，特朗普威胁派遣国民警卫队是滥用权力。

特朗普当天在“真实社交”平台上发帖抨击伊利诺伊州州长普里茨克“软弱可悲”，称“芝加哥上周就有6人被杀、24人遭到枪击”，对方却声称“在预防犯罪方面不需要帮助”。特朗普再次发出威胁：“他最好迅速搞定事情，不然我们就要来了！”

路透社指出，过去曾有联邦政府向芝加哥部署国民警卫队的情况，但得到了市政当局的配合。根据美国法律，总统向地方派兵的权力受到限制，但部署移民与海关执法局等联邦执法人员则不受限制。

■据新华社



这是7月30日在美首府华盛顿白宫拍摄的美国总统特朗普。

环球视野

以军又发“撤离令”
加沙民众再次踏上逃亡之路



扫码看视频

为实施其军事行动，以色列国防军近期向加沙地带北部加沙城民众发布“撤离令”，大量加沙民众再次踏上逃亡之路。

红十字国际委员会主席斯波利亚里茨当地时间8月30日表示，在当前条件下，加沙城大规模撤离行动不仅不可行，而且在现阶段也令人无法理解。援助机构也警告说，民众大规模从加沙城撤离将进一步加剧本已严峻的人道主义危机。

■剪辑 叶海玲

印尼发生大规模示威游行 提醒中国公民加强安全防范



扫码看视频

8月30日，中国驻印度尼西亚大使馆发布提醒：近日，印尼雅加达等多个城市发生大规模示威游行活动，多地警察局、车站、政府建筑物被烧毁并造成印尼人员伤亡。

中国驻印尼大使馆提醒在印尼中国公民和机构加强安全防范，密切关注当地局势发展，减少非必要性外出，远离游行示威人群和区域，并避免前往人员密集地区。如遇紧急情况，请及时报警并与驻印尼使领馆联系寻求协助。

■剪辑 熊佩凤

伊朗总统：美国营造的美丽表象背后是邪恶本性



扫码看视频

日前，伊朗总统佩泽希齐扬在伊朗媒体的采访中表示，美国想要夺取伊朗的资源，并控制伊朗，在美国营造的美丽表象背后是其邪恶的本性。佩泽希齐扬还表示，制裁对伊朗的影响非常大，伊朗面临的大部分困难都是制裁所导致的，制裁造成的死亡人数甚至超过战争。

佩泽希齐扬说，如果美国入侵伊朗，伊朗将用武力抵抗，伊朗虽然不寻求战争，但是不惧怕战争。

■剪辑 叶海玲